

加强对涉及安全或群众反映强烈的违法建设排查整治,截至3月底 全市已处置违建约1万平方米

京江晚报讯 别墅区是近年来违建的“高发区”。昨天上午,京口区防违办组织四牌楼街道、象山街道,针对巡查中发现的以及群众反映较多的江山名洲·江山府、恒运·荣星苑内的多处别墅区违建进行了集中助拆。

上午9点半,记者在江山名洲·江山府看到,随着捣机“开工”,一处占用绿地违建在机器的轰鸣声中被拆除。京口区防违办主任徐斌介绍,此次拆违位于6期江山府内,主要是在巡查中发现的,共涉及7户,面积约150平方米。“都是外扩院子,占用绿地,比如我们正在拆除的这一户,外扩院子面积达到了50多平方米。”徐斌表示,外扩院子侵占了公共绿地,有的甚至把小区内的公共路灯、管线管网都圈了进去。

在经过与物业对接,确定违建面积等基本情况后,街道防违办对相关业主开出了违建告知书,并电话联系业主,要求限期进

行整改,对到期未整改或整改不到位的,组织人员、安排拆除器具进行现场集中助拆。

恒运·荣星苑小区内,在京口区防违办的统一组织下,象山街道防违办对该小区内3户擅自封闭露台、阳台的违建进行了集中助拆。徐斌介绍,这3户在违建初期,街道防违办工作人员就现场制止,后又下发了责令整改通知书,限期要求当事人自行整改,但3户均逾期未整改。当天上午,街道防违办安排工作人员15人左右,拆除工人8人,利用电锤、切割机、安全绳等拆违工具进行现场助拆,共拆除面积约100平方米。

据了解,今年以来,市防违办按照2022年政府工作报告重点任务的要求,成立了工作专班,制定了镇江市区违法建设整治专项方案,主要对涉及安全或群众反映强烈的违法建设进行排查整治,目前共排查出涉及安全的违法建设155处,涉及群众反映强烈的违

法建设80处。按照“边排查边整治”的要求,截至3月底,共处置涉及安全的违法建设89处,面积约3600平方米;处置群众反映强烈的违法建设70处,面积约6400平方米。

“同时在去年拆除两处占压燃气高压管线违法建设的基础上,今年主动对接镇江华润燃气有限公司,对今年新排查出的11处占压燃气中压管线的违法建设也开展了集中整治。”市防违办综合处相关负责人介绍,下一步市防违办将按照“一张网、两条线、三个目标、四个强化”要求,加强源头防控,坚决防止新增违建。同时指导属地防违办,定期开展集中助拆行动,对新增违建发现一起,处置一起。市防违办也将进一步加强制度建设,针对近期出台的《镇江市物业管理条例》,出台关于加强物业管理小区违法建设防治的实施意见。

(朱秋霞 倪静)



昨日,润州区七里甸司法所联合七里甸派出所开展“《国家安全法》宣传进工地”活动,工作人员来到五里社区辖区建筑工地,向外来务工人员普及国家安全及相关的法律知识,迎接“全民国家安全教育日”的到来。

石玉成 摄影报道

四部门联动开启5G直播“云课堂” 我市医保基金监管宣传月活动向纵深推进



京江晚报讯 昨天,我市四部门联合举办的定点零售药店医保基金监管“云培训”开班,近5000名相关从业人员走进“云课堂”,在云端参加培训,将医保基金监管集中宣传月活动向纵深推进。

本次培训由医疗保障局联合市公安局、市市场监管局、省药监局镇江检查分局等部门共同举行,以5G直播“云课堂”为载体,四部门联合发声、主动宣讲,倡导共筑医保基金监管防线,守护人民群众“救命钱”。

上午9点半,来自全市定点零售药店的负责人、店长及工作人员分批进入“云课堂”。相关专家在线上宣讲政策法规,进一步规范医保基金、药品经营、用药安全等方面的监管。培训期间还通过“云课堂”留言互动的形式,对定点零售药店日常经营中遇到的热点、难点问题线上答疑解惑。

“医保部门培训前对定点零

售药店高发、易发、频发的各类违法违规问题提炼汇总,编印出《镇江市定点零售药店应知应会手册》,进行重点解读。”市医疗保障局四级调研员刘军告诉记者,医保部门将持续推进“云端四进”专题宣讲活动,对定点医疗机构、定点零售药店、街道社区、参保单位有针对性地进行《医疗保障基金使用监督管理条例》和医保政策法规的宣讲。

“培训既突出当前医保基金监管工作实际,也涵盖了涉及定点零售药店的多部门政策法规,很实用。”市吉祥大药房连锁有限公司总经理李力华说,会将组织连锁药店的每个门店对照自身情况查漏补缺,不断强化协议管理,坚决不碰医保基金监管的“红线”。

省药监局镇江检查分局一级主任科员潘彩萍表示,将通过对企业总部药品管理的检查提升零售药店全面管理能力,强化对门店的管理,并通过法律法规及规范化的培训,让药店知道“什么可以做”“什么不可以做”。

医保部门编发的《违法违规使用医保基金负面清单》口袋书,在本次宣传月活动中受到定点医

疗机构欢迎。去年底,我市在全省首推预防医保违法违规行为速查手册。今年,又在1.0版本基础上进一步修订。升级版的口袋书,开列出涉及医疗机构十大类209条常见违法违规行为的“负面清单”,为全市医护人员划清了基本行为底线,为两定机构规范医保服务提供了依据。

据了解,今年以来,围绕“织密基金监管网 共筑医保防护线”主题,医保部门已向全市各级定点医疗机构7244名医保服务医师、604名病区护士长及收费人员发放《违法违规使用医保基金负面清单》口袋书8200余本;编印《镇江市定点零售药店应知应会手册》2000余本。在此基础上,还专门制作了一批监管问答知识折页、打击欺诈骗保海报等宣传品,以定点医药机构、医保经办窗口为主要宣传场所,进行科学、有效的宣传。

全市736家定点医疗机构、967家定点零售药店积极参与基金监管宣传。截至目前,共发放各类宣传资料2.1万份,张贴宣传海报5700余张,悬挂横幅1200余条。

(郑一云 陈镇 李翔 沈春来)

全市电梯安全状况持续平稳

京江晚报讯 昨天上午,市市场监管局召开新闻发布会,发布《2021年镇江市电梯安全白皮书》,通报2021年全市未发生统计范围电梯安全责任事故,全市电梯安全状况持续保持平稳态势。

截至2021年底,全市电梯保有量为36213台,较上年增长9.85%。其中乘客电梯28989台、载货电梯4992台、自动扶梯1930台、自动人行道302台。2021年全市新办使用登记电梯3318台。

据介绍,2021年,96333电梯应急处置服务平台覆盖全市28336台电梯,共接市民困梯求助电话2234次,开展现场救援892次,解救被困人员1547人,救援人员到达现场平均用时14.3分钟。“发生困梯故障的电梯共805台,涉及使用单位335家、维保单位91家。2021年全市电梯月度平均困人率为0.45%。”相关负责人说。

白皮书显示,2021年,发生困人故障次数最多的电梯为万达广场独立酒楼3号电梯,共发生5次电梯困人故障;发生困人故障比例最高的电梯使用单位是江苏德隆房屋开发有限公司,困人故障发生率为41.67%;发生困人故障比例最高的电梯维保

单位是江苏守一电梯工程有限公司,困人故障发生率为13.64%;发生困人故障比例最高的电梯品牌(制造企业)为广东富士电梯有限公司,困人故障发生率为22.22%;发生困人次数最多的时间段为10时至12时,共发生130次。

据分析,发生电梯困人故障的主要原因因为电梯本体设备故障、突发情况和使用不当。使用不当的有502次,占比56.28%,其中生活和装修垃圾导致开关门受阻211次、野蛮搬运导致门变形7次、超载6次、人为阻挡关门时间过长5次、其他使用不当273次。

此外,记者从发布会上获悉,今年我市将以强化电梯安全智能化为着力点,整合应急处置平台、信息化维保平台、监察检验平台等资源,建设镇江市“智慧电梯”安全信息化管理系统,运用物联网技术,智能采集电梯全生命周期参数并进行大数据分析挖掘和应用,建立电梯安全预测模型,开展电梯故障关联分析,实现电梯智慧使用、智慧维保、智慧救援、智慧监管,不断提升城市电梯安全水平,惠及全市乘梯群众。

(俞佳融 夏莉)

